Pisni izpit iz MEHANIKE TRDNIH TELES
19. marec 2010

1. Na sliki je prikazan pravilni tetraeder s stranico
a. V tetraedru vlada homogeno deformacijsko in
napetostno stanje. Pri deformiranju se stranice AB,
BC in CA podaljsajo za d; = 0.1 cm, stranice AD,
BD in CD pa skrajsajo za d» = 0.2 cm. Dolo¢i pri-
padajoco specificno povrSinsko obtezbo na stran-
skih ploskvah, ki na sliki ni vrisana, ter kompo-
nente tenzorja napetosti in tenzorja majhnih defor-
macij poljubnega delca v kartezi¢nem koordinat-
nem sistemu (x,y,z). Dolo¢i tudi visino tetraedra
v deformiranem stanju.

Podatki: E =200000 MPa,v=1,a=1

m,
A<g,fg“,o), B(—j, g“,o), c(o,-@“,o),

D(o,o,\/ga)

2. Togo homogeno gredo teze G poloZimo na
krajna dva jeklena (J) in srednji aluminijasti _
steber (A). Vsi stebri imajo enak pre¢ni =

prerez A in enako viSino h. Dolo¢i skrcke
posameznih stebrov in pripadajoce napetosti

v stebrih. Dolo¢i tudi zacetne viSine stebrov, h J A J
pri katerih bi v vseh stebrih nastopile enake
napetosti. 1
Podatki: E; = 200000 MPa, E, =
72000 MPa, b=2m, a=5m, h = 10 m, b 2a .2 b
Ag = 2500 cm?, G = 10000 kN.
3. Ravninski okvir na sliki je obteZzen =z F F

navpi¢nima silama F. Doloci reakcije,
otranje sile in skiciraj diagrame notranjih sil.
Doloé&i tudi navpicni pomik krajisca E.
Podatki: F =QkN,a=3m, =4 m,
Ay = 200 cm?, = 5000 cm®,
200000 MPa.

Tockovanje: 40 % % + 40 % =120 %.
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2. Osne sile v stebrih so: N = —4000 kN, N, = —1500 kN, N3 = —4500 kN.

: : . _ kN _ kN kN
Napetosti v stebrih so: 67 = —1.6 m? 02 = —-0.6 2 03 = —1.8 i

Skrcki stebrov so: Aj = 0016 cm, Ay 00167 cm, Az 0%18 cm.




3. Diagrami notranjih sil so podani na spodnjih slikah: Nx(kN), Nz(kN), My(kNcm).
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Navpicni pomik prostega krajisca znasa 1.9875 cm.



